



外交部：

坚决反对台湾个别人 歪曲联大第2758号决议

新华社北京10月12日电 针对近段时间台湾个别政治人物多次“投书”外国媒体，刻意歪曲联大第2758号决议，外交部发言人赵立坚12日在例行记者会上表示，联大第2758号决议体现了国际公认的法律事实，白纸黑字，不容台湾当局和任何人肆意抵赖和歪曲，任何形式的“台独”之路都不可能得逞。

赵立坚强调，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，这是国际社会公认的基本事实。“我们坚持一个中国的立场不会改变，反对‘两个中国’和‘一中一台’、反对‘台独’的态度不容挑战，

捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移。”

赵立坚说，联合国是由主权国家组成的政府间国际组织。1971年通过的联大第2758号决议已经从政治上、法律上和程序上彻底解决了中国在联合国的代表权问题。联合国系统、各专门机构和联合国秘书处任何涉及台湾的事务均应遵循一个中国原则和联大第2758号决议。台湾作为中国的一个省，根本没有资格加入联合国。多年来的实践充分表明，联合国和广大会员国均承认世界上只有一个中国、台湾是中国领土不可分割的一部分，充分尊重中国对台湾行使主权。

赵立坚表示，联大第2758号决议体现了国际公认的法律事实，白纸黑字，不容台湾当局和任何人肆意抵赖和歪曲，任何形式的“台独”之路都不可能得逞。“台湾个别人在国际上炒作这一议题，是对一个中国原则的公然挑战和严重挑衅，是对联大第2758号决议的公然违反，也是典型的‘台独’言论，我们对此坚决反对，这一言论在国际上也注定不会有任何市场。”

“我们相信，中国政府和中国人民维护国家主权和领土完整、反对分裂、实现国家统一的正义事业，一定将继续得到联合国及广大会员国的理解和支持。”赵立坚说。

山西最强秋汛致15人遇难 抢险救灾工作有序推进

记者12日从山西省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉，10月2日至7日，山西省出现有气象记录以来最强秋汛。持续强降雨致全省11个市76个县(市、区)175.71万人受灾，因灾死亡15人，失踪3人，紧急转移安置12.01万人，农作物受灾面积357.69万亩，倒塌房屋1.95万间，严重损坏1.82万间。目前，抢险救灾工作正在有序推进。

山西省应急管理厅厅长王启瑞介绍，受强降雨影响，山西省内37条河流发生洪水，高速公路、国省干线、铁路运行受到一定影响。汾河新绛段、乌马河清徐段、磁窑河汾阳段、孝义段等多处发生决口，南同蒲线祁县昌源河大桥桥台被冲垮，枕木悬空，导致列车停运。

灾情发生后，山西省及时启动各类应急响应，紧急调拨救灾款物，全力开展抢险救援。目前，汾河新绛段决堤已合龙；清徐县乌马河流量已回落至22立方米/秒，决堤正在修复；磁窑河汾阳段决口已合龙；磁窑河孝义段抢险仍在进行中；南同蒲线昌源河大桥上行线已恢复通车，下行线正在全力抢通。

受连续强降雨影响，山西省公路灾损6021.36公里，造成32处高速公路中断，72处普通国省干线公路中断，3238处农村公路中断。山西省交通运输系统迅速展开应急响应，统筹调度人员和机械集中开展应急抢险、抢通保通等工作。截至10月11日，全省高速公路已抢通阻断路段30处，普通国省干线公路已抢通阻断路段19处，农村公路已抢通阻断路段2800处。

据新华社

钱镠墓被盗案一审宣判 两被告被判无期徒刑

杭州市中级人民法院12日对全国重点文物保护单位吴越国王陵钱镠墓被盗案作出一审宣判，被告人蒋明磊、李常伟犯盗掘古墓葬罪，均判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，追缴两被告人的违法所得，予以没收。

杭州市中级人民法院经审理查明：2019年4月底，被告人蒋明磊、李常伟经网上联络预谋盗墓，并选择全国重点文物保护单位临安吴越国王陵作为盗掘目标。同年5月初，蒋明磊、李常伟从福建赶至杭州市临安区，对盗掘目标进行踩点，在临安区租房作为窝点，并购买盗墓工具。二人昼伏夜出，采用攀爬围墙、工具挖洞等方式盗掘吴越国王陵并盗得大量、各类珍贵文物。后通过刘丹(另案处理)等人销赃非法获利并分赃。案发后被盗文物均已追回。2020年5月23日，蒋明磊、李常伟被公安机关抓获归案。公安机关依法冻结、查封、扣押蒋明磊、李常伟的赃款赃物一批。

杭州市中级人民法院认为，被告人蒋明磊、李常伟盗掘具有历史、艺术、科学价值的古墓葬，其行为均已构成盗掘古墓葬罪，且盗掘被确定为全国重点文物保护单位的古墓葬，窃得大量珍贵文物。蒋明磊、李常伟盗掘古墓葬犯罪情节特别严重，社会影响极为恶劣，依法应予严惩，虽然两被告人归案后能够坦白罪行并认罪，经公安机关全力追赃悉数追回本案被盗文物，但不足以对两被告人从轻处罚，遂依法作出上述判决。

同日，杭州市临安区人民法院对关联案件被告人唐冬、刘丹等十人倒卖文物、敲诈勒索、掩饰、隐瞒犯罪所得案开庭审理并当庭宣判，分别判处唐冬、刘丹等十人有期徒刑十一年十个月至三年不等，并处罚金，追缴各被告人的违法所得，予以没收。

据新华社